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Ο πρώην πρωθυπουργός είχε ενημερωθεί από τον Αύγουστο του '97 από τον 
Χάρη Καστανίδη που αναγκάστηκε να παραιτηθεί από το υπουργείο Μεταφορών 

για το μεγάλο κόλπο που ετοίμαζαν στενοί συνεργάτες του με τη θίβιηβηε

Στο στόχαστρο 
Σαμαρά και 

ο Καραμανλής
Εθεσε εκτός 

κόμματος τους 
Θ . Ρουσόπονλο 
και Γ . Βονλγαράκη

Σ1Α. 4

Παροοχηγκκές 
πιέσεις από
την τρόικα,ε̂ ρεραιωνει
ολορέρδος

• Για επιμέρους 
διαπραγματεύσεις 
εκτός των γραμμών 
του μνημονίου

ΥΨΟΥΣ 5,6 ΑΙΣ. ΕΥΡΩ

Με ομόλογα 
εξοφλούνται 
τα χρέη των 
νοσοκομείων

Π ρ ος τους 
προμηθευτές

Επιτροπή μετά την κατάθεση ΗαντέΑη πιυ θείχνει 
τον άκληρό πυρήνα ν τ  ατενών συνεργατών του

Ρ Ρ ·| ήτημα εικοσιτετραώρων είναι πλέ- 
^  ον πιθανό να αποτελεί η κλήτευση 
£ ■ »  Σημίτη στην Εξεταστική για τη 
ΒΙΕΜΕΝέ. Οι βόμβες υπαινιγμών του Τά
σου Μαντέλη για τον πυρήνα των στενών 
συνεργατών του πρώην πρωθυπουργού, 
κρυφό ταμία του οποίου «έδειξε» ως απο
δέκτη της μίζας των δέκα εκατομμυρίων 
μάρκων, το αίτημα Νέας Δημοκρατίας και

ΛΑΟΣ να εξεταστεί από την επιτροπή και 
το παταγώδες «άδειασμά» του από το 
Μαξίμου προεξοφλούν εκρηκτικές εξελί
ξεις, σε φόντο καταιγιστικών αποκαλύψε
ων που θα αφορούν τον τροφοδότη λο
γαριασμό Χριστοφοράκου από τον οποίο 
διοχετεύτηκαν κεφάλαια εκατομμυρίων 
ευρώ προς στελέχη του σημιτικού συστή
ματος. Ο Μαντέλης δεν θα μείνει με κλει

στό στόμα και τις επόμενες ημέρες κατά 
βεβαιότητα δεν θα περιοριστεί σε υπαινι
κτικές βολές, καθώς τελεί σε αναμονή 
του κατηγορητηρίου που θα συντάξουν 
οι ανακριτές της υπόθεσης προκειμένου 
ο πρώην υπουργός να λογοδοτήσει για 
την κατηγορία της νομιμοποίησης εσό
δων από παράνομη δραστηριότητα.

mailto:avriani@kmg.gr
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ΑΝΤΩΝΗΓ
ΣΑΜ ΑΡΑΣ

"Δεν απολογούμαι για ίο  χθες, δεν θα απολογούμαι για νοοιροπίες και συμπεριφορές τύπου Παυλίδη ή Βουλγαράκη ή Ρουσόπουλου. Οποιος έχει Βλάψει την παράταξη δεν θα είναι μαζί μας, αλλά και δεν πρόκειται να αφήσω ποτέ κανέναν να στοχοποιηθεί άδικα."

ΠΑΝΟΣ
ΧΑΜΜΕΝΟΣ

"Οι κομματικές παρωπίδες έχουν τελειώσει. Οι κλέφτες ανήκουν στους κλέφτες και οι έντιμοι στους έντιμους. Η Βουλή δεν διαχωρίζεται μόνο καθέτως στις κομματικές παρατάξεις, χωρίζεται και οριζοντίως".

ΦΩΤΕΙΝΗ
ΠΙΠΙΛΗ

"Αυτό που κατέστρεψε το πολιτικό σύστημα ήταν το γεγονός ότι στη Βουλή, η κατάληψη της έδρας έγινε επάγγελμα. Και κάποιοι Βουλευτές που ήταν ανεπάγγελτοι... "κατσικώθηκαν"..."

ΓΙΩΡΓΟΣ
ΣΟ ΥΡΛΑΣ

"Κι άλλο να "ματώσει" η ΝΔ; Κατέρρευσε στις εκλογές. Κι άλλο παρακάτω να πέσει; Πρέπει να "ματώσουν" κάποια άτομα, να απομακρυνθούν, ώστε να απαλλαγεί η παράταξη από το Βάρος."
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ΤζίφοςΤι γίνεται τελικά, Βρε παιδιά; Καταλήξαμε τελικά εάν διαπραγματευόμαστε ή όχι με την τρόικα για αλλαγές στο Ασφαλιστικό; Μήπως ισχύει τελικά ότι εμείς... διαπραγματευόμαστε από την πλευρά μας και μάλιστα σκληρά, έλα όμως που η τρόικα δεν διαπραγματεύεται μαζί μας; Οπότε...τζίφος;! Οφείλουμε να κάνουμε αυτά που έχουμε συμφωνήσει και να πού

με και ένα...τραγούδι, που λέει και ο λαός μας! Μοιρολόι, κατά προτίμηση, για το ασφαλιστικό σύστημα που γνωρίζουμε και για τις συντάξεις πουπαίρνουμε!
Νέο... πακέτοΕίναι προφανές και θα πρέπει τελικά να το πάρουμε όλοι απόφαση, συ- ντρόφισσες και σύντροφοι. Τα περιθώρια απόκλισης από τα συμφωνηθέ-

ντα στο πλαίσιο του μνημονίου είναι απλώς ανύπαρκτα. Εάν υπάρχει ένα μικρό ερώτημα αφορά στο κατά πόσο έχει η χώρα μας τα περιθώρια να αποκρούει τουλάχιστον κάποιες από τις νέες απαιτήσεις που θα διατυπώνει η τρόικα! Και η απάντηση είναι ότι εξαρ- τάται από την πορεία υλοποίησης του προγράμματος. Με τις διαθέσεις που έχουν απέναντι μας, ακόμη και ...ένα ευρώ να πέσει έξω, ικανοί είναι να ζητάνε νέο...πακέτο σκληρών μέτρων!

w .

Αποφασισμένος να πάρει κεφαλια!
Το αδιαμφισβήτητο είναι ότι συζητάμε με 

την τρόικα! Αν θα το πούμε τώρα και...διαπραγμά
τευση, εεε... μην κολλήσουμε και στις λέξεις!

(Και εφόσον χρειαστεί, τους λέμε και "ό
χι". Το εάν εκείνοι μας ακούνε, αυτό είναι άλλο θέ
μα!)

(Και όταν είναι να έρθουν για έλεγχο θα 
τους τα εξηγήσουμε αναλυτικά! Αν δεν τα καταλαβαί
νουν, δικό τους πρόβλημα!

(Εμείς τι να κάνουμε δηλαδή; Το πολύ-πο- 
λύ αυτό που μας λένε! Αλλά μέχρι εκεί! Ξεκάθαρα 
πράγματα!!!)

► ► ►  Διώχνει και εκείνος ο Σαμαράς "βαρί
δια", αλλά που να ανέβει το ποσοστό της Ν Δ ; Καθη
λωμένο!!

Και συνολικές οδηγίες Κομισιόν προς τα 
κράτη- μέλη για αλλαγές στο Ασφαλιστικό! Ούτε σε 
αυτό αφήνουν οι εταίροι μόνη της την Ελλάδα!

ΟργισμένοςΟργισμένος,*) πρώην πρωθυπουργός για τις αποκαλύψεις σχετικά με Μαντέλη, που, όσο να’ ναι, δημιουργούν σκιές για την περίοδο της διακυβέρνησης Σημίτη. Δε περίμενε προφανώς και ο ίδιος ότι μπορεί να συνέ- Βαιναν τέτοια πράγματα επί εκσυγχρονισμού. αλλά αυτό δε σημαίνει τελικά ότι θα πέσει και από τα σύννεφα, έτσι;Σε καμία περίπτωση και το διαπιστώνουμε από την αντίδρασή του! Ο  ίδιος ο Κώστας Σημίτης εκεί πετούσε, εκεί πετάει και εκεί θα πετάει όταν μιλά για το έργο της κυβέρνησής του. Και για την "καλύτερη Ελλάδα" που δημιούργησε!
Ελπίδα...Τέτοιες συμπεριφορές δεν μπορούν να συγκαλύψουν το "σημαντικό έργο που έγινε για την ανόρθωση της οικονομίας, όπως δείχνει η ένταξη στην ΟΝΕ". Να δεχτούμε την επισήμανση του Κ. Σημίτη. Κανείς δεν μπορεί να αμαυρώσει την ένταξη της χώρας στην Ο Ν Ε. Και αυιό δεν αποτελεί άποψη του Κ. Σημίτη, αλλά και ελπίδα όλων των υπολοίπων Ελλήνων. Και όταν λέμε κανείς, εννοούμε- ή μάλλον ελπίζουμε- ούτε αυτή η εξεταστική που πρόκειται να συγκροτηθεί για την οικονομία.
ΝωρίτεραΘα συμφωνήσουμε, συντρόφισσες και σύντροφοι, απόλυτα και σε ένα σημείο της δήλωσης Σημίτη. Εκεί που τονίζει πως "όλη η Ελλάδα δεν είναι μια διεφθαρμένη χώρα". Μακάρι να το είχε πει και νωρίτερα. Πριν αρχίσει και ο σύντροφος Γιώργος τις δηλώσεις και τις περιγραφές για την Ελλάδα που παρέλαΒε από την προηγούμενη κυβέρνηση! Για την οποία έφταιγε ΒέΒαια ο...Καραμανλής, αλλά αυτό, ξέρετε, είναι μάλλον...λεπτομέρεια για τους ξένους! Εκείνοι, την Ελλάδα ξέρουν!
Τα υπόλοιπα

Ζητούν την πάταξη του παραεμπορίου"Χείρα Βοήθειας" από το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη στην πάταξη του προβλήματος του παραεμπορίου και της παραοικονομίας ζήτησαν από τον υπουργό κ. Μ. Χρυσοχοϊδη ο πρόεδρος της Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και του ΕΒΕΠ κ. Γ. Κασιμάτης και ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς κ. Γ. Ζησιμάτος.Στη συνάντηση τέθηκε το θέμα της επικίνδυνης πλέον έξαρσης και κατάληψης του Πειραιά από την παραοικονομία και το παραεμπόριο που ανταγωνίζεται αθέμιτα το υγιές εμπόριο. Μειαφέρθηκε στον Υπουργό η ανησυχία των μικρομεσαίων πειράίκών επιχειρήσεων που προδιαγράφουν ότι κεντρικό πρόβλημά τους, είναι αυτό της κλοπής του τζίρου τους από το παραεμπόριο που, σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση, καθιστά πρακτικά αδύνατη πλέον την λειτουργία τους, ενώ χιλιάδες θέσεις εργασίας έχουν ήδη απολεστεί Επισημάνθηκε το γεγονός, ότι ο Πειραιάς αποτελεί νέο εν

διάμεσο σταθμό συγκέντρωσης λαθρομεταναστών και εστία ανθρώπων από τρίτες χώρες, ενώ η ευρύτερη περιοχή του λιμανιού, εξαιτίας της εξάπλωσης του παράνομου υπαίθριου εμπορίου εκτιμάται από τον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής ότι ’ ’γκετοποιειται”  επικίνδυνα.Ο  πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς επέδωσε στον υπουργό σχετικό υπόμνημα, ζητώντας την ενίσχυση των Αστυνομικών Τμημάτων της πόλης, δεδομένης της συνεχώς μειούμενης δύναμής τους.Ο  Μ. Χρυσοχόίδης όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιά ’ ’δεσμεύτηκε για την άμεση σύγκληση σχετικής σύσκεψης προκειμένου να επεξεργαστεί τα συγκεκριμένα ζητήματα και δεσμεύτηκε επίσης να τεθεί άμεσα ως αναγκαιότητα η ενίσχυση της Αστυνομικής δύναμης στον Πειραιά λόγω και της καλοκαιρινής περιόδου, καθώς και της δύναμης της Τροχαίας Πειραιά” .

Τον πιο... ουσιαστικό απολογισμό των ευρημάτων από τη μέχρι τώρα διερεύνηση της υπόθεσης Ζίμενς τον έκανε νομίζουμε ο Βουλευτής του ΣΥ- ΡΙΖΑ, Δημήτρης Παπαδημούλης, που κάθισε και τα υπολόγισε (Αθήνα 9.84): "Μέχρι τώρα η εξεταστική, ενώ έχει από τα στοιχεία της γερμανικής δικογραφίας και τις ομολογίες των δωροδοκισάντων έναν αριθμό 100 εκατομμυρίων ευρώ που δόθηκαν από τη Siemens για μίζες σε κόμματα και πρόσωπα στην Ελλάδα για να παίρνει δουλειές, έχει ομολογηθεί μόνο το μισό εκατομμύριο ευρώ του κ. Τσουκά- του και τα 200 χιλιάδες και κάτι ευρώ του κ. Μαντέλη. Ψάχνουμε για τα υ- * πόλοιπα 99,3 εκατομμύρια".



Αυριανή / ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΜΑΪΟΥ 2010 Πολιτική / 3

Ο  κλοιός για τον 
πρώην πρωθυπουρ
γό σφίγγει ακόμα 
περισσότερο με δε
δομένη πλέον την α
ποστασιοποίηση του 
Μαξίμου και την ξε
κάθαρη άρνηση του 
κυβερνητικού εκ
προσώπου να του 
παράσχει έστω και 
ηθική κάλυψη

Η ΝΔ τον καΠεί να Αογοδοτήοει στην Εξεταστική Επιτροπή

Ζφίγγει ο κλοιός 
για τον Ζημίιη

ιίτημα εικοσιτετραώρων είναι 
πλέον πιθανό να αποτελεί η κλιί- 
τευση Σημίτη στην Εξεταστική 

για τη S IE M E N S . Ο ι βόμβες υπαι
νιγμών του Τάσου Μαντέλη για τον 
πυρήνα των στενών συνεργατών του 
πρώην πρωθυπουργού, κρυφό ταμία 
του οποίου «έδειξε» ως αποδέκτη 
της μίζας των δέκα εκατομμυρίων 
μάρκων, το αίτημα Ν έας Δημοκρα
τίας και Λ Α Ο Σ  να εξεταστεί από την 
εππροπή και το παταγώδες «άδεια- 
σμά» του από το Μαξίμου προεξο
φλούν εκρηκτικές εξελίξεις, σε φ ό
ντο καταιγιστικών αποκαλύψεων 
που θα αφορούν τον τροφοδότη λο
γαριασμό Χριστοφοράκου από τον 
οποίο διοχετεύτηκαν κεφάλαια εκα
τομμυρίων ευρώ προς στελέχη του 
σημιτικού συστήματος.

Ο  Μαντέλης δεν θα μείνει με κλειστό στόμα και τις επόμενες ήμερες κατά Βεβαιότητα δεν θα περιοριστεί σε υπαινικτικές Βολές, καθώς τελεί σε αναμονή ίου κατηγορητηρίου που θα συνιάξουν οι ανακριτές της υπόθεσης προκειμένου ο πρώην υπουργός να λογοδοτήσει για την κατηγορία της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα (οι Ειδικοί Εφέτες Νικολακέα και Φιοράκης μελετούν τα στοιχεία των καταθέσεων, που έδωσαν στην Εξεταστική τόσο ο ίδιος ο Μαντέλης, όσο και ο επιχειρηματίας κουμπάρος του, Γιώργος Τσου- γκράνης, για τον οποίο επίσης θα συνταχθεί ανάλογο κατηγορητήριο).Ο  κλοιός για τον πρώην πρωθυπουργό σφίγγει ακόμα περισσότερο με δεδομένη πλέον την αποστασιοποίηση του Μαξίμου και την ξεκάθαρη άρνηση του κυβερνητικού εκπροσώπου να του παράσχει έστω και ηθική κάλυψη, παραπέμποντας απερίφραστα στη δικαιοδοσία της κοινοβουλευτικής επιτροπής για το ζήτημα της κλήτευσής του.Επιβεβαιώνεται, παράλληλα, ότι η Εξεταστική οδηγεί τις έρευνες στην κατεύθυνση της αποκάλυψης και άλλων στελεχών της σημιτικής διακυβέρνησης (ως σήμερα έχουν «σημανθεί» Τσου- κάτος και Μαντέλης, ο πρώτος με την ομολογία ότι κόμισε στο κομματικό ταμείο ένα εκατ. ευρώ και ο δεύτερος παραδεχόμενος «χορηγίες» σε λογαριασμό παρένθετου προσώπου): Από τις πληροφορίες για τα πεπραγμένα των τελευταίων ημερών αφορούν τον ενιοπισμό της «πηγής» του βρώμικου πολιτικού χρήματος στα γραφεία της SIEMENS H ELLAS - μετά από έφοδο επιθεωρητών του ΣΔΟ Ε - και επιμένουν ότι από τον έλεγχο των κινήσεων του τροφοδότη λογαριασμού θα αποκαλυφθούν κωδικοί - λαβράκια για αποδέκτες και άλλων κορυφαίων κυβερνητικών της περιόδου Σημίτη.
Γιατί έδιω ξε τον Καστανίδη___________________Επιπλέον, η επαλήθευση νέων δρακόντειων νομοθετικών σχεδιασμών κατά της διαφθοράς πολιτικών προσώπων (Βάσει προτάσεων που αφορούν σε δήμευση περιουσιών, χρηματικά πρόσημα, αλλά και σε φυλακίσεις πολιτικών που αποδεδειγμένα με τις πράξεις και τις παραλείψεις τους προκάλεσαν ζημιά στο Δημόσιο αλλά και εισηγήσεις για αναζήτηση όχι μόνο ποινικών ή πολιτικών αλλά και αστικών ευθυνών, που θα σημά- νει δικαστική διεκδίκηση αποζημιώσεων από

πρώην υπουργούς) παραπέμπει στο ρόλο που θα διαδραματίσει στην επιχείρηση κάθαρσης του συστήματος ο υπουργός Δικαιοσύνης, Χάρης Κα- στανίδης, ο οποίος 13 χρόνια πριν και την ημέρα της αποπομπής του από τον Σημίτη (2 Σεπτεμβρίου 1997) είχε προκαλέσει σεισμό καταγγέλλοντας οργανωμένα οικονομικά συμφέροντα. Θυμίζουμε: Ο  X. Καστανίδης μετά από πριόνισμα μηνών είχε ανοκατασταθεί από τον Τάσο Μαντέλη, καθώς δεν συναινούσε στην υπογραφή των συμβάσεων υπέρ της δΙΕΜΕΝδ. Μετά την εκδίωξή του από την κυβέρνηση είχε καταγγείλει τον Θ. Τσουκάτο για τις εναντίον του μεθοδεύσεις, ενώ παραδίδοντας στον Μαντέλη είχε δηλώσει σιβυλ- λικά: «Πριν από πολλά χρόνια ο Θουκυδίδης είπε με μεγάλη ευκρίνεια ότι την Ιστορία τη γράφουν τα πάθη των ανθρώπων. Και είμαι σίγουρος ότι την Ιστορία δεν τη γράφει η ψυχρή λογική, αλλά όσοι δοκιμάζουν τις ανθρώπινες αντοχές τους, όσοι δεν υποτάσσουν τα όνειρά τους και όσοι εξακολουθούν με πάθος να υπηρετούν συγκεκριμένες αρχές». Σε επιστολή του, μάλιστα, στον Σημίτη (με ημερομηνία 30 Αυγούστου 1997) έγραφε: Το εγχείρημα να αναδιοργανώσεις το μέλλον προϋποθέτει στοιχειώδεις όρους λειτουργίας προσώπων και πρωταγωνιστών. Αν εκλείψουν κινδυνεύει το εγχείρημα. Αισθάνομαι ότι ορισμένοι εκλαμβάνουν την παρουσία μου στο υπουρ

γείο ως εμπόδιο στην ελεύθερη άσκηση των παι- γνίων τους...».
Να καταθέσει ο Σημίτης ζητά η Ν ΔΤην κλήση του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη ως μάρτυρα στην Εξεταστική Επιτροπή για την υπόθεση δίεπίθηε ζητά τόσο η Νέα Δημοκρατία όσο και ο ΛΑΟΣ.Ο  συντονιστής των Βουλευτών της Ν Δ στην Εξεταστική Επιτροπή, Κωνσταντίνος ΤζαΒάρας σε δηλώσεις του σημείωσε πως «η κατάθεση του κ. Μαντέλη και οι συγκλονιστικές αποκαλύψεις που την συνοδεύουν, διαμορφώνουν νέα δεδομένα για την Επιτροπή που διερευνά την υπόθεση και ενό- ψει αυτών των δεδομένων θεωρεί απολύτως αναγκαία την κατάθεση του πρώην Πρωθυπουργού». Αλλωστε πιστεύω, ότι μπροστά σε αυτές τις εξελίξεις και ο ίδιος ως υπεύθυνος πολιτικός πρέπει να επιθυμεί να συμβάλλει με τη μαρτυρία του στην πλήρη διαλεύκανση της αλήθειας συμπλήρωσε ο κ. ΤζαΒάρας.Από το Βήμα της Βουλής ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γ. Καρατζαφέρης, έκανε λόγο για «κυνική ομολογία Μαντέλη ότι έπαιρνε μίζες» και συμπλήρωσε πως «συμπτωματικά όλοι αυτοί οι οποίοι είναι στο κάδρο της διαφθοράς είναι όσοι ήταν κοντά σε πρωθυπουργούς: Τσουκάτος, Μαντέλης, Αγγέλου, Ρουσόπουλος. Τώρα πως αυτοί οι πρωθυπουργοί

δεν έβλεπαν, δεν άκουγαν, μου κάνει εντύπωση. Τώρα τελευταίως δε είναι και άλαλοι και οι ίδιοι».Υπενθύμισε ότι ο ΛΑΟΣ είχε ζητήσει να προσέλ- θει ο Κ. Καραμανλής να καταθέσει στην Εξεταστική Επιτροπή για την υπόθεση Βατοπεδίου, πρόταση που δεν έγινε δεκτή και επανήλθε εκ νέου λέγοντας πως «τώρα που στην υπόθεση Ζήμενς, όπου οι δύο πρωταγωνιστές που ομολόγησαν ότι πήραν χρήματα ήταν εξαπτέρυγα του κ. Σημίτη, δεν πρέπει να έρθει ο ίδιος να δώσει εξηγήσεις;».Με ειρωνεία και σε αντίστοιχο τόνο αντιμετώπισε τον τ. πρωθυπουργό και ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλέ- ξης Τσίπρας, ο οποίος μιλώντας στη Βουλή στο πλαίσιο επίκαιρης ερώτησης για το ασφαλιστικό, ανέφερε μεταξύ άλλων σχαικά με την ομολογία Μαντέλη πως «ο κ. Σημίτης βγήκε και είπε ότι έπεσε από τα σύννεφα. Που να ξέρει τι έγινε οκτώ χρόνια κατά τη διάρκεια της δικής του θητείας! Που να φανταστεί ότι οι διπλανοί, οι κοντινοί συνεργάτες του έπαιρναν χορηγίες για τις εκλογές! Δέν ήξερε ο άνθρωπος και είναι οργισμένος τώρα».0  κ. Τσίπρας σημείωσε με νόημα πως «το μόνο που τον νοιάζει είναι μη τυχόν και δυσφημιστεί το έργο της κυβέρνησής του» και πρόσθεσε πως ο πλούτος που παρήχθη τόσα χρόνια δεν πήγε στους εργαζόμενους, αλλά σε καμιά δεκαριά οικογένειες με δημόσια έργα που κόστισαν τρεις φορές περισσότερο από ό,τι έπρεπε.
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ΕΘΕΣΕ εκτός κόμματος τους Θ. ΡουσόποΰΓίο και Γ. Βουλγαράκη

Ζιο στόχαστρο Σαμαρά 
και ο Καραμανλής

Α
ποφασισμένος να πά
ρει πολλά κεφάλια μέ
χρι ίο  Συνέδριο της 

Ν .Δ . εμφανίζεται ο Ανι. 
Σαμαράς. Ο  πρόεδρος της 
Ν .Δ . ξάφνιασε χθες με την 
κίνησή ίου να αποκηρυξει 
και να θέσει εκτός κόμμα
τος μετά τον Α ρ. Παυλίδη, 
δυο κορυφαίους υπουργούς 
της καραμανλικής περιό
δου, τον Γ. Βουλγαράκη και 
τον Θ . Ρουσόπουλο, κάνο
ντας μάλιστα ονομαστική α
ναφορά."Αν δεν το έχειε καταλάβει, εγώ έχω πάρει εντολή να χτίσω μια καινούργια Νέα Δημοκρατία. Δεν απολογούμαι για το χθες, δεν θα απολογούμαι για νοοτροπίες και συμπεριφορές τύπου Παυλίδη ή Βουλγαράκη ή Ρουσόπου- λου. Οποιος -το ξεκαθαρίζω- έχει βλάψει την Παράταξη, δεν θα είναι μαζί μας. Αλλά και δεν πρόκειται να αφήσω ποτέ κανέναν να στοχοποιηθεί άδικα. Τίποτε άλλο", διεμήνυσε ο Ανι. Σαμαράς.Η χθεσινή κίνηση του Αντ. Σαμαρά ήταν προσχεδιασμένη στο πνεύμα της ειλημμένης απόφασής του να διώξει τα βαρίδια από τη Ν.Δ. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε όμως ότι παρότι οι αναφορές του σε συμπεριφορές που πλήγωσαν ήταν ονομαστικές, εντούτοις απέφυγε να βγάλει από το κάδρο τον πρώην πρωθυπουργό Κ. Καραμανλή. Στενοί συνεργάτες του κ. Σαμαρά τόνιζαν εμφατικά ότι με τη χθεσινή δήλωσή του σε καμία περίπτωση δεν σιοχο- ποιεί τον κ. Καραμανλή, πλην όμως οι διαρροές αυτές δεν πείθουν κανένα βουλευτή ή στέλεχος της Ν .Δ . -πολύ περισσότερο δεν πείθουν τα καραμαν- λικά στελέχη. Αλλωστε λίγη ώρα αργότερα βολές εναντίον του πρώην πρω

θυπουργού εξαπέλυε ο Γιώργος Σούρ- λας -σύμβουλος του κ. Σαμαρά για θέματα διαφάνειας και ηθικής. 
Ο ξυ ο ιχμ ο ς Ρουσόπουλος__________Η  δήλωση του Ανι. Σαμαρά προκάλεσε τις έντονες αντιδράσεις των θίγόμενων πρώην υπουργών. Πρώτος .αντέδρασε με οξύταιο τρόπο ο Θ . Ρουσόπουλος, ο οποίος κατηγόρησε τον κ. Σαμαρά ότι προκαταλαμβάνει τις αποφάσεις της Δικαιοσύνης και τις διαδικασίες της Βουλής την ώρα που βρίσκονται σε εξέλιξη και άφησε και προσωπικές αιχμές εναντίον του Αντ. Σαμαρά."Από την σημερινή δήλωση του αρχηγού της Νέας Δημοκρατίας είναι φανερό όπ ο ίδιος δεν σέβεται τις διαδικασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη στη Βουλή και στη Δικαιοσύνη και έχει εκ- δώσει ήδη τις αποφάσεις του.Δεν ζήτησα ποτέ και από κανέναν, ούτε από τον κ. Σαμαρά, να απολογη- θεί για εμένα. Η αλήθεια και το ήθος μου δεν έχουν ανάγκη από τέτοιου είδους υπερασπίσεις. Προσδοκώ να κριθώ από την δικαιοσύνη και όχι από

κομματικούς μηχανισμούς και τις σκο- πιμότητές τους. Θα το επιδιώξω μέχρι τέλους. Και θα δικαιωθώ πλήρως. Δεν είμαστε όλοι ίδιοι κύριε Σαμαρά και εσείς αυτό το γνωρίζετε".Εντύπωση ωστόσο προκαλεί ότι ο Γ. Βουλγαράκης στον οποίο επίσης αναφέρθηκε ο Αντ. Σαμαράς δεν αντέδρασε. Στελέχη της Ρηγίλλης σημειώνουν με νόημα ότι "η κίνηση του κ. Σαμαρά να θέσει εκτός κόμματος με συνοπτικές διαδικασίες- με μια απλή ονομαστική αναφορά- τον Θ. Ρουσόπουλο και τον Γ. Βουλγαράκη ήταν μια πολιτική απόφαση με βάση την αρνητική ηεριρρέουσα πολιτική ατμόσφαιρα για τη Ν .Δ . Σε αλλεπάλληλες δημοσκοπήσεις τα εκλογικά ποσοστά της Ν .Δ . υ- φίστανται εντυπωσιακή καθίζηση, την οποία οι στενοί συνεργάτες του κ. Σαμαρά αποδίδουν αποκλειστικά στην πολύ κακή εικόνα της δετούς διακυβέρνησης Καραμανλή και στις συμπεριφορές πρωτοκλασάτων στελεχών που προκάλεσαν το δημόσιο αίσθημα και εξόργισαν την κοινή γνώμη. Την ίδια στιγμή η κατάσταση στο εσωτερικό της Ν.Δ. είναι έκρυθμη με τα καραμαν-

λικά στελέχη παροπλισμένα και παραγκωνισμένα λόγω του βεβαρημένου παρελθόντος και τα μισά στελέχη του κόμματος, (όπως για παράδειγμα ο "Σαμαρικός" Γιάννης Μανώλης και ο "Ντορικός" Γερ. Γιακουμάτος, να ζητούν καρατομήσεις όλων των πρώην υπουργών και στελεχών ενεπλάκησαν σε σκάνδαλα.Ο  Αντ. Σαμαράς φέρεται αποφασισμένος να διώξει από τη Ν .Δ . όσα στελέχη της Ν .Δ . έχουν εμπλακεί σε σκάνδαλα και γκρίζες υποθέσεις όπως αυτές του Βατοπεδίου και της δίβτηβηε.
Ειρωνείες Παυλίδη___________________Με άκρως ειρωνικό τρόπο ανιέδρα- σε ο πρώην υπουργός Ναυτιλίας Αρ. Παυλίδης που ο κ. Σαμαράς έχει ήδη διαγράψει από τη Ν.Δ. πριν από ένα μήνα. Ο  κ. Παυλίδης πληροφορήθηκε τη δήλωση του Αντ. Σαμαρά, ενώ περιόδευε στα Δωδεκάνησα. "Περιοδεύ- ων στα Δωδεκάνησα με πληροφόρησαν ότι ο επικεφαλής του "Ομίλου", παρά το γεγονός ότι δεν είμαι μέλος αυτού, αναφέρθηκε και μάλιστα εκνευρισμένος και στο πρόσωπό μου. Επί της σημερινής "προκάτ" δήλωσής του,

σημειώνω: Το ποιος έβλαψε και συνεχίζει συστηματικά να βλάπτει ανεπανόρθωτα την παράταξη φαίνεται πως δεν το ’χει πάρει ακόμη είδηση... 1. Αλλ έσσετ ήμαρ!... 2. Την εντολή της 29ης Νοεμβρίου 2009 μάλλον την παρανόησε. Πάντως δεν ήταν "χτίσιμο", αλλά απλώς "επισκευή". Η διαπίστωση, όμως, δυστυχώς είναι ότι προχωρεί με ρυθμό ταχύ στην "κατεδάφιση".
Σούρλας για νέο κόμμα____________Απηχώντας το πνεύμα Σαμαρά ιδιαίτερη αίσθηση η δήλωση του πρώην βουλευτής Γιώργου Σούρλα -συμβούλου του Αντ. Σαμαρά για θέματα διαφάνειας -ο οποίος έκανε λόγο για την ανάγκη ενός νέου κόμματος όπου θα αξιολογηθούν εκ νέου όλα τα στελέχη με πρώτον τον Κ. Καραμανλή "Η Ν.Δ. πρέπει να γίνει ένα άλλο κόμμα. Να αλλάξει η ονομασία, τα σύμβολα, να βρει άλλο ιδεολογικό προσανατολισμό.Να αξιολογηθούν όλα τα πολιτικά στελέχη από την αρχή στο σύνολό τους. Ολοι θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση εγγραφής στο νέο κόμμα. Και θα κριθούν από εκεί. Και ο Κώστας ο Καραμανλής. Κι ίσως πρέπει να είναι και ο πρώτος", δήλωσε (στο Κανάλι 1) Στο μεταξύ έντονες είναι αναταράξεις στο εσωτερικό της Νέας Δημοκρατίας ενόψει της αυριανής εκλογής προέδρων σπς τοπικές και νομαρχιακές οργανώσεις. Η πιο χαρακτηριστική είναι η αποχώρηση περίπου 400 μελών από τη Νομαρχιακή Χανιών και η παραίτηση του προέδρου της τοπικής ΟΝΝΕΔ.

Παρασκηνιακές πιέσεις από χην τρόικα επιβεβαιώνει ο Ανδρέας ΛοβέρδοςΤην ύπαρξη παρασκηνιακών πιέσεων από την τρόικα για επιμέρους διαπραγματεύσεις εκτός ίων γραμμών ίου μνημονίου, επαναβεβαίωσε ο Υπουργός Εργασίας χθες στη Βουλή χρησιμοποιώντας σκληρή γλώσσα κατά του προέδρου του ΣΥΡ1ΖΑ για τους ισχυρισμούς του περί επι- κοινωνιακών παιγνίων εκ μέρους της κυβέρνησης, τα οποία, όπως ανέφερε, μπορούν να δια- ψευσωύν ανά πάσα στιγμή με την επίδειξη μιας και μόνο επιστολής.Η συζήτηση της ερώτησης του Αλέξη Τσίπρα στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου για το ασφαλιστικό και τις συμφωνίες με την τρόϊκα, διεξήχθη σε ιδιαίτερα υψηλούς τόνους με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ να εύχεται ο Υπουργός να βρίσκεται σε κρίση συνείδησης και όχι να ” το παίζει έτσι” και τον τελευταίο να επιμένει ότι η κυβέρνηση έχει επιπρόσθετη δυσκολία, αλλά και ιερή υποχρέωση να συζητά προτάσεις πέραν των

συμφωνηθέντων. ” Μην μιλάτε για μπλόφα, έχω τα κείμενα και όταν τα εμφανίσω θα σας διαψεύ- σω.Παρακαλώ να με σεβαστείτε σε αυτό που σας λέω και να μην υιοθετείτε αυτά που λέει η ανεύθυνη αγορά καμία φορά” , ζήτησε ο Ανδρέας Λοβέρδος και πρόσθεσε με νόημα: ” Η κυβέρνηση είχε την υποχρέωση να κατασκευάσει μια διέξοδο για να βγει η χώρα από τον όλεθρο μιας ενδεχόμενης πτώχευσης και μέσω της συνεργασίας που καταγράφηκε στα μνημόνιά να παλέψει για να συμπεριλάβει όσο γίνεται λιγότερο εηώδυνες λύσεις” . Αποστομωτική κριτική επεφύλαξε πάντως ο Αλέξης Τσίπρας. ” Σας παρακολουθώ” , είπε, ’ ’διαρκώς το τελευταίο διάστημα, πρωί μεσημέρι, Βράδυ σε όλα τα κανάλια πότε να είστε λυπημένος, πότε θυμωμένος, πότε εξοργισμένος και ειλικρινά αναρωτιέμαι τι υπάρχει μέσα σας.

Μακάρι να είστε σε κρίση συνειδήσεως και είναι λογικό, διότι αυτά που προωθείτε είναι καταστροφικά για την κοινωνία. Υπάρχει μία λύση ξέρετε και δεν αποτελεί φυγομαχία. Δεν υπογράφετε αυτά που θεωρείτε καταστροφικά, παραιτείστε και πηγαίνετε στους διαδηλωτές μαζί με τους συνταξιούχους τους άνεργους και όσους βρίσκονται στο δρόμο” .Ο  πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ καταλόγισε στην κυβέρνηση ’ ’πονηριά” να ρίξει όλη την ευθύνη στους κακούς ξένους προκειμένου να κρύψει την συναπόφαση των σκληρών μέτρων κατ’ επιλογήν της και με πλήρη συνείδηση. Προειδοποίησε δε ότι το ασφαλιστικό και το εργασιακό έχουν αντισυνταγματικότητες που θα κριθούν στα δικαστήρια ενώ στηλίτευσε την επερχόμενη εκποίηση πλούτου που ετοιμάζει η κυβέρνηση μιλώντας μάλιστα για μεγαλύτερο σκάνδαλο από τη δίβτηβηε που θα επιφέρει αν όχι ουσιαστική,

οπωσδήποτε πολιτική τιμωρία.Περί ύπαρξης επαγγελματιών ψευτών που μεταχειρίζονται τα επιχειρήματα της αντισυνταγματικότητας βάζοντάς τα στο στόμα ανώτατων δικαστών της ελληνικής δικαιοσύνης, καλώντας όποιον επιθυμεί να προστρέξει σε πρόσφατη γνωμοδότηση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, και να α- ντιληφθεί ότι το δημόσιο συμφέρον και η σωτηρία της πατρίδας είναι πάνω από τα πλαίσια που τίθενται, έκανε λόγο ο Υπουργός Εργασίας. Α- ναφερόμενος τέλος την κοινή διαβούλευση για το νέο καθεστώς των εργασιακών σχέσεων που ξεκινά τη Δευτέρα με την ΓΣΕΕ να μην προσέρχεται σε αυτή, ο κ. Λοβέρδος δήλωσε πως αν το Υπουργείο Εργασίας είναι το πρόβλημα, τότε μπορεί να απέχει και οι κοινωνικοί εταίροι να διαβουλευθούν μόνοι τους ώστε να καθορίσουν τους όρους με τους οποίους μπορούν να εξειδι- κεύσουν το σχετικό νομικό πλαίσιο.
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ΒΟΥΛΗ

Στη Δικαιοσύνη 
ο φάκελος Μαντέλη

Σ:π Δικαιοσύνη στέλνει η Βουλή ίο  φάκελο Μαντέλη προκειμένου να γίνει πλήρης έλεγχος στοιχείων και να εφαρμοστεί ο νόμος, που προβλέπει ακόμη και δήμευση της περιουσίας του, ενώ ανοιχτή παραμένει και η υπόθεση ελέγχου του πρώην "στρατηγού" του Π ΑΣΟΚ, Θ . Τσουκάτου. Η αρμόδια Επιτροπή Ελέγχου των οικονομικών των κομμάτων, η οποία συνεδρίασε χθες, διαπίστωσε πως η ομολογία από τον πρώην υπουργό περί "προεκλογικής χορηγίας" 200.000 γερμανικών μάρκων από την εταιρεία δίβτηβηε το 1998 συνισιά παράβαση της νομοθεσίας για το "πόθεν έσχες" και για το λόγο αυτό τα στοιχεία αποστέλο- νται στον αρμόδιο εισαγγελέα Εφετών, στο Γενικό Επίτροπο Επικράτειας στο Ελεγκτικό Συνέδριο, ενώ ταυτόχρονα ζητείται η άρση του τραπεζικού, χρηματιστηριακού και φορολογικού απορρήτου.• Η αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, η οποία απο- τελείται από τους Ε. Αργύρη, Κ. Βρεπό, Α. Μπού- ρα, Α. Σκυλλάκο, Φ. Κουβέλη, Β. Αποστολάτο και εκπροσώπους του ΣτΕ, του Αρείου Πάγου και του Ελεγκτικού Συνεδρίου, θα προΒεί σε περαιτέρω διεξοδικό έλεγχο των δηλώσεων "πόθεν έσχες" Μαντέλη, ενώ υπενθυμίζει πως από τις 16/7/2008 είχε κρατήσει ανοιχτή την υπόθεση ελέγχου των δηλώσεων "πόθεν έσχες" του Αν. Μαντέλη και του Θ . Τσουκάτου με το αιτιολογικό ότι διενεργείτο δικαστική έρευνα. Σημειώνεται ότι ο Θ. Τσουκάτος, πρώην στενός συνεργάτης του τ. Πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, είχε ομολογήσει πως είχε λάβει 1.000.000 μάρκα από τη 8ίβητβη5 για την ενίσχυση του ταμείου του Π ΑΣΟΚ, άποψη που το κόμμα είχε διαψεύσει, αρνούμενο κάθε σχέση με την υπόθεση. X. ΙΩΑΝΝΟΥ
Στους ανακριτές 
όλα τα στοιχεία

Προ των πυλών είναι η σύνταξη και η αποστολή κατηγορητηρίου στον πρώην υπουργό, Τάσο Μαντέλη και στον κουμπάρο του, Γιώργο Τσου- γκράνη καθώς οι ειδικοί εφέτες ανακριτές της υπόθεσης της δίβτηβηε, Μ. Νικολακέα και I. Φιορά- κης, μελετούν όλα τα στοιχεία που προέκυψαν τις τελευταίες μέρες για το σκάνδαλο των "μαύρων ταμείων" της δίετηβηε.Οι ανακριτές μελετούν τις καταθέσεις που έδωσαν και οι προαναφερθέντες στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής, ενώ διασταυρώνονται και τα στοιχεία που έχουν αποστείλει οι Ελβετικές Αρχές για την υπόθεση, τα οποία παρελήφθησαν αμετάφραστα τον περασμένο Ιανουάριο και μεταφρασμένα στα τέλη Απριλίου.Να υπενθυμιστεί ότι ο λογαριασμός σε ελβετική τράπεζα με το όνομα "Α ΗΟΚΟδ", ανήκει στον Γ. Τσουγκράνη και στον οποίο έχουν εμβαστεί ποσά από τα "μαύρα ταμεία" της δίεητεηε, με αποδέκτη τον Τ. Μαντέλη.Γι’αυτόν τον λόγο, σύμφωνα με πληροφορίες, οι ανακριτές αναμένεται να ζητήσουν άρση του απορρήτου του λογαριασμού ώστε να εξακριβωθεί η κίνησή του καθώς ο Γ. Τζουγκράνης υποστηρίζει ότι τον έκλεισε το 2007.

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΣ να προχωρήσει στις αλλαγές ο Γ. Παπανδρέου

Τέλος σιη διαφθορά και 
το πλιάτσικο στο Δημόσιο

ποφ ασισμένος να 
προχω ρήσει στις 
αλλαγές, ανατροπές 

και "μικρές επαναστά
σεις" που έχει σχεδιά
σει η κυβέρνηση εμφ α

νίστηκε από την Κ ο μ ο 
τηνή όπου βρίσκεται, ο 
Πρω θυπουργός Γιώ ρ

γος Παπανδρέου κατά 
τη συνεδρίαση της Ο ι
κονομικής και Κοινω νι

κής Επιτροπής.

Παράλληλα ξεκαθάρισε σε όλους τους τόνους ότι η κυβέρνηση και η Βουλή θα κάνουν ό,τι περνά από το χέρι τους προκειμένου να "τελειώνουμε" με την αδιαφάνεια και διαφθορά.Ο  κ. Παπανδρέου αναφέρθηκε στις αλλαγές διαρθρωτικού και κοινωνικού χαρακτήρα που με αφορμή την οικονομική κρίση, πρέπει να γίνουν στον τόπο, ενώ τόνισε την πρόθεση της κυβέρνησης να μπει τέλος στη διαφθορά και το πλιάτσικο όπως το χαρακτήρισε που συνέβαινε στον δημόσιο τομέα. Σημείωσε δε ότι παρά την κατάσταση που υπάρχει και το σφιχτό χρονικό πλαίσιο που υπάρχει, πρέπει να "κοιτάξουμε μπροστά, να δουλέψουμε για να βγάλουμε τη χώρα από την κρίση αλλά και να δώσουμε και την ελπίδα που χρειάζεται ο τόπος για το αύ-

ριο. Ο  κ. Παπανδρέου στήριξε γι’ άλλη μια φορά τον μηχανισμό στήριξης, λέγοντας ότι με την ενεργοποίησή του, η χώρα μπήκε σε μια νέα φάση, καθώς της δόθηκε χρονικό περιθώριο ν ’ ανασάνει να πάρει δυνάμεις και να κάνει τις Βαθιές αλλαγές που τόσο πολύ " ζητά και διψάει η ελληνική κοινωνία"." Με την ενεργοποίηση του μηχανισμού καταφέραμε να σώσουμε την Ελλάδα και τώρα καλούμαστε να αλλάξουμε την Ελλάδα", ήταν η χαρακτηριστική φράση του Πρωθυπουργού.Ακόμη προειδοποίησε ότι ο χρόνος που διατίθεται δεν είναι απεριόριστος, καθώς όπως είπε, τους επόμενες μήνες και χρόνια πρέπει να γίνουν ιστορικές αλλαγές σε κράτος οικονομία και κοινωνία προκειμένου να γίνει η Ελλάδα δυνατή." Δυνατή απέναντι στους άγριους ανέμους μιας παγκόσμιας πια αγοράς

και οικονομίας, προκειμένου η ελληνική Οικονομία να είναι όλο και πιο αυτάρκης από τη μία και εξω- στρεφής από την άλλη", επισήμανε και εξήγησε ότι πρέπει να πάμε σε ένα κράτος διαφάνειας, λειτουργικό και σύγχρονο που μπορεί να παράσχει πραγματικά όλες τις απαραίτητες υπηρεσίες.Δ ια φ θ ο ρ ά ____________________________Παράλληλα ο Πρωθυπουργός και υπό το βάρος της ομολογίας Μαντέλη, αφιέρωσε μεγάλο τμήμα της τοποθέτησής του στη διαφθορά. Ξεκαθάρισε μάλιστα ότι παρά τα δύσκολα βήματα που πρέπει να γί- νουν-καθώς έρχονται σε σύγκρουση με κατεστημένα συμφέροντα- η κυβέρνηση δεν θα κάνει πίσω.Οπως είπε, η πάταξη έπρεπε να είχε γίνει εδώ και πολύ καιρό, κατηγορώντας την προηγούμενη κυβέρ

νηση της Ν Δ ότι δεν ανιαποκρίθηκε στο προσωπικό και επίμονο κάλεσμά του για εξυγίανση και διαλεύκανση πολλών υποθέσεων, προκειμένου να δοθεί το παράδειγμα από την ίδια την πολιτεία." Δυστυχώς η προηγούμενη κυβέρνηση επέλεξε τη σιωπή, επέλεξε ακόμη και την συγκάλυψη και αυτό αποτέλεσε πλήγμα για το πολιτικό σύστημα καθώς ο κάθε πολίτης έβλεπε ότι υπήρχε ατιμωρησία.Πλήγμα και για την Οικονομία γιατί έδωσε το σήμα σε όλους της αυθαιρεσίας, της ανομίας, της φοροδιαφυγής, έδωσε το πράσινο φως στη διαφθορά παντού", δήλωσε ο κ. Παπανδρέου εξηγώντας ότι χρειάστηκε ν’ αλλάξει η κυβέρνηση για να προχωρήσουν τα αυτονόητα για μια δημοκρατία. Υπογράμμισε δε ότι με την αλλαγή της κυβέρνησης ξεκίνησε μια προσπάθεια για να λάμψει η αλήθεια, τονίζοντας ότι " αυτή η κυβέρνηση και αυτή η Βουλή θα κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της για να τελειώνουμε με κάθε είδους αδιαφάνεια και διαφθορά όπου και αν βρίσκεται και για να δημιουργήσουμε μια πολιτεία ευνομίας και δικαιοσύνης".Αξίζει να σημειωθεί ότι τον Πρωθυπουργό- που νωρίτερα επισκέ- φτηκε το Κέντρο Κατάρτισης και Κοινωνικής Υποστήριξης Ατόμων με Αναπηρία-συνόδεψαν στην Κομοτηνή πλήθος υπουργών και βουλευτών.
ΠΑΓΚΑΛΟΣ ΓΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΑ

Νέες προμήθειες αεροσκαφών και επανεξέταση των συμβάσεων
Του ΧΑΡΗ ΙΩΑΝΝΟΥ

Νέες προμήθειες πολεμικών αεροσκαφών σχεδιάζει η κυβέρνηση με ανοιχτό μάλιστα το ενδεχόμενο να γίνει συμψηφισμός και επαναδιαπραγμάτευση με παλαιότερες συμβάσεις για μείωση του κόστους, αλλά και να προσλη- φθεί διεθνής οίκος εμπειρογνωμόνων προς ενίσχυση της αξιοπιστίας.Οπως αποκάλυψε χθες στη Βουλή, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του προέδρου του Λ Α Ο Σ Γιώργου Καρατζαφέρη, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Θ . Πάγκαλος, "τα αεροπλάνα τα οποία επιδιώκουμε να αποκτήσουμε δεν είναι τριάντα στον κόσμο, είναι τρία ή τέσσερα , άρα υπάρχει εκ της πλευράς των παραγωγών ένα συνεχές ενδιαφέρον". "Είναι δυνατόν μέσα στα πλαίσια ενός τέτοιου συνε

χούς ενδιαφέροντος και με την προοπτική μελλοντικών συμβάσεων να υπάρξει μια επανεξέταση και συμβάσεων τουν παρελθόντος και εκεί η ύπαρξη μιας αντικειμενικής γνώμης από κάποιον διεθνή οίκο εμπειρογνωμόνων μπορεί να είναι πολύτιμη και λυτρωτική".Ο  κ. Καρατζαφέρης ρώτησε την κυβέρνηση αν έχει πρόθεση να διερευνηθούν οι υπερκο- στολογήσεις σε μεγάλα δημόσια έργα που αφορούν τον τομέα των Μεταφορών, της Υγείας, των Εξοπλισμών από μεγάλες πολυεθνικές και ξένες εταιρείες για να πάρει την εντυπωσιακή απάντηση από τον κ. Πάγκαλο ότι πράγματι όσον αφορά τα ολυμπιακά έργα "υπάρχει ένα μέρος που εδαπανήθη ασκόπως και κατά τρόπο που μπορεί να γίνει αντικείμενο κριτικής".Ο  κ. Καρατζαφέρης υπενθύμισε μεταξύ άλ-

λων την υπόθεση Γιώτα επί Π Α ΣΟ Κ, " ο οποίος φεύγει από υφυπουργός, κάνει μήνυση και κλείνει φυλακή τους δύο προέδρους της ΕΒΟ  καταγγέλοντας δισεκατομμύρια εκείνη την εποχή" και τόνισε πως "τα mirage και τους πυραύλους τα πήραμε τότε δύο φορές επάνω απ’ ό,τι τα πήρε η Ελβετία, το ίδιο συνέβη και με τα F-16". Πρότεινε μάλιστα επαναδιαπραγμάτευση, όχι του δημόσιου χρέους, αλλά του χρέους προς τις ξένες προμηθεύτριες εταιρείες μέσω ενός διεθνούς οργανισμού.Ο  κ. Πάγκαλος ανέφερε μεταξύ άλλων πως θα ληφθεί σοβαρά υπόψην η πρόταση του κ. Καρατζαφέρη για συνεδρίαση του συμβουλίου των πολιτικών αρχηγών με τη συμμετοχή των πρώην Πρωθυπουργών προκειμένου να δώσουν εξηγήσεις για το πως έφτασε το χρέος της Ελλάδας 300 δισ. ευρώ.
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Είχε ενημερωθεί ο Σημίτης 
για τα "παιχνίδια" της Siemens

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ την ανακοίνωση ίου Κώστα Σημίτη για το θέμα που προέκυψε με τον ομολογημένο χρηματισμό άλλοτε στενού του συνεργάτη; Πε'ρα από την όψιμη οργή του το μόνο που μοιάζει ν’απασχολεί τον Πρωθυπουργό της περιόδου 1996-2004, είναι μήπως αυτή η ιστορία, αμαυρώσει το έργο των κυθερνήσεών τουΙΕκεί δηλαδή που όλος ο κόσμος... πιάνει τη μύτη του, από την αποφορά, τόσο από την αποκάλυψη, όσο και από τον κυνισμό που την συνόδευε, όταν το αίτημα για κάθαρση έχει προ- σλάθει καθολικές και λυτρωτικές θα προσθέταμε διαστάσεις το μόνο που ενδιαφέρει τον πρώην Πρωθυπουργό είναι μην τυχόν και πληγεί η προσωπική του υστεροφημίαΙΕίναι προφανές πως όλα τούτα εκφράζουν το χαρακτήρα και τη νοοτροπία του ανθρώπου που μας κυβέρνησε, επί οκτώ χρόνια. Είναι όμως μόνο θέμα νοοτροπίας ή στην προκειμένη περίπτωση υπάρχει και κάτι άλλο; Θυμίζουμε συνοπτικά τα γεγονότα όπως προκύπτει τόσο από την ομολογία του κου Μαντέλη, στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής, αλλά και τα γεγονότα της περιγραφόμενης περιόδου: Στα τέλη Αυγούστου 1997 ο τότε υπουργός Μεταφορών Χάρης Κασιανίδης παραιτείται καταγγέλλοντας πιέσεις που του ασκούνταν μέσω και κατευθυνόμενων δημοσιευμάτων με σκοπό των προσωπική του μείωση όπως δήλωνε επειδή αρνού- νταν να υηοκύψει σε οργανωμένα συμφέροντα.ΟΛΟΙ κατάλαβαν από τότε ότι οι υπαινιγμοί του παραιτηθέντος υπουργού "φωτογράφιζαν" το περιβάλλον του τότε Πρωθυπουργού, αφορούσαν δε επί της ουσίας την εν εξελίξει διαδικασία προμηθειών του OTE που διεκδικούσε η Siemens. Οπως δε είχε αποκαλύψει ο σημερινός υπουργός Δικαιοσύνης για τα παιχνίδια που παίζονταν τότε με άξονα τη Siemens είχε .ενημερώσει κατ’ιδίαν του τότε Πρωθυπουργό αλλά ο τελευταίος δεν έλαβε υπόψη τις καταγγελίες του.ΟΛΩΣ τνχαίως ανπκασιάτης του κου Κασιανίδη ανέλαβε ο κος Μαντέλης ο οποίος μέσα σε τρεις μήνες υπέγραψε τη σύμβαση για τις ψηφιακές παροχές του OTE, με τη Siemens. Η υπογραφή, μάλιστα "έπεσε" στο όριο, πέρασε του οποίου θα ήταν υποχρεωμένη η κυβέρνηση να προχωρήσει σε διεθνή μειοδοτικό διαγωνισμόΙΛίγους μήνες μετά σύμφωνα με την ομολογία του κου Μαντέλη, έγινε η "χορηγία". Λοιπόν, επιμένουν οι υποστη- ρικτές του πρώην Πρωθυπουργού ότι είναι αμέτοχος στην υπόθεση;
Αυριανή

Ιδιοκτησία Εγκαταστάσεις Βόρειας

KOURIS MEDIA GROUP ΕΠΕ Ελλάδας

Εκδότης - Διευθυντής 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Κεντρικά Γραφεία
Δήμητρος 31, 
177-78 Αθήνα

Νέο Ρύσσιο Θεσσαλονίκης 
Τηλ. 23920-72135 

Τιμή

0,50 EURO

Τηλεφωνικό Κέντρο
(210) 3489000

με Φ.Π.Α.

TELEFAX
Σύνταξη: (210) 3489013 
Εμπορικό: (210) 3489014

AVRIANI

Nationale Griechische 
Politische Tageszeitung

e-mall:
avriani@kmg.gr

Γραφεία Β όρειας Ελλάδας
Καρόλου Ντηλ 23 

546-23, Θεσσαλονίκη 
Τηλ. 2310-244738

Dlmltros St. 31, 
177-78 Athen 
Griechenland.

Tel. +30 210 3489000 
Fax +30 210 3489013

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η εν γένει αναπαραγωγή, 
ολική, μερική ή περιληπτική, η κατά παράφραση ή διασκευή α
πόδοση του περιεχομένου της εφημερίδας και των επί μέρους 
άρθρων της, με οποιονδήποτε τρόπο ή μέσο, μηχανικό, φωτο
τυπικό, ηλεκτρονικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς την προη
γούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και Διε
θνής Σύμβαση της Βέρνης - Παρισιού (Ν. 100/1975).

Συμφωνημένη «κάθαρση»
Δεν είναι η πρώτη φορά που η νομική επιστήμη προσφέρεται ως θεσμικό προκάλυμμα,για τη θεμελίωση προκατασκευασμένων πολιτικών επιχειρημάτων.

Θα γλιτώσουν 
οι ίδιοι;

Στηρίζεται, όμως, η συμπαιγνία αυτή, 
που απεκαλυφθη πανηγυρικά με τις 
χθεσινές κινήσεις, σε μια μεγάλη Ψ Ε Υ 
Δ Α ΙΣ Θ Η Σ Η .

Την ψευδαίσθηση ότι οι Ν Υ Ν  θα γλι
τώσουν την κατακραυγή, θα επιπλευ- 
σουν όπως ο Νώε, με την "κιβωτό" του 
"άφθαρτου" και με τη "θυσία" όσων ανα
γορεύονται σε "βαρίδια", να λειτουργεί 
ως "κολυμπήθρα του Σιλωάμ". Προφ α
νώς, είτε δεν έχουν διδαχθεί από την Ι
στορία, είτε δεν την έχουν διαβάσει 
καν. Αλλιώς θα γνώριζαν πως σ' αυτές 
τις περιπτώσεις, όταν...βγει το τζίνι απ' 
το μπουκάλι, κανείς δε μπορεί να ελέγ
ξει τίποτα. Από...σκελετούς στα ντουλά
πια, άλλο τίποτα.

Για να το θέσουμε με άλλο τρόπο: 
Οταν εθίζεις το κοινό σε θέαμα "ρω
μαϊκής αρένας", θα ζητάει διαρκώς πε
ρισσότερο "αίμα". Και κάτι ακόμα: 
Οταν ξεκινου'ν οι "εκπτώσεις", σε θέμα
τα σχετιζόμενα με θεμελιώδεις αρχές 
και αξίες του Κράτους Δικαίου, δεν 
σταματούν πουθενά και σε κανένα. Και 
ο νοών νοείτω.

Θα γίνουν και δικαστές;

Δεν μας εκπλήσσει, επομένως, που επαναλαμβάνεται το ίδιο και τώρα. Δεν ξέρουμε στ* αλήθεια τι είναι το χειρότερο: Η αβελτερία Δικαιοσύνης και Πολιτικού Συστήματος, που ουδέν έπραξε επί δύο και πλέον χρόνια, όταν το πρώτον αποκαλύφθηκε ο επίμαχος λογαριασμός, με ένορκη μαρτυρία που τον χρέωνε στον πρώην υπουργό ή η εσπευσμένη άσκηση μιας δίωξης, που και ο πρωτοετής φοιτητής Νομικής αντιλαμβάνεται ότι είναι έωλη.Ποιο είναι χειρότερο; Η"χορργία" στον 
πρώην υπουργό και η κυνική, δηλωτική μιας νοοτροπίας, δικαιολόγηση της ή η διαφαινόμενη συμπαιγνία, για μια "μαϊμού κάθαρση"; Το αν η συμφωνία "έκατσε" στο "2+2" ή ”4+4" λίγη σημασία έχει. Το αν μέρος της "σύμβασης" είναι να απαλλαγούν οι ΝΥΝ από τους ΤΕΩΣ, μπορεί να ικανοποιεί τις ανασφάλειες των πρώτων, υποδαυλιζόμενες σι αυτές τις περιπτώσεις από επιτήδειους συμβούλους, αλλά ελάχιστα μπορεί να ικανοποιήσει μια εξοργισμένη και υποψιασμένη κοινή γνώμη.
Ζημιά

Κάτι ακόμα: Ανεξάρτητα από τη δεδομένη απαξία της συγκεκριμένης πράξης, πό- θεν προκύπτει η ζημιά του Δημοσίου;Εχει τεκμηριωθεί η άμεση σύνδεση της ομολογημένης Δωροδοκίας με την επίμαχη σύμβαση, με την οποία ανατέθηκε η ψηφιο-

Είναι αυτοτελές 
αδίκημα;

Προς ίο παρόν, θα περιορι
στούμε σε μερικές απορίες, νο
μικού, αλλά και ουσιαστικού 
χαρακτήρα: Δεν έχουμε κατα
λάβει και να μας συγχωρήσουν 
οι διάφοροι Παπινιανοί, αυτό
κλητοι ή μη, αν θεωρούν ότι τα 
αδικήματα που βαρύνουν τον 
πρώην υπουργό Μεταφορών, 
σχετίζονται ναι ή όχι με την ά
σκηση των κυβερνητικών του 
καθηκόντων;

Εάν ναι, ισχύουν ή όχι όσα α- 
ναφέρονται στο άρθρο 86 τον 
Συντάγματος (δε μιλάμε καν 
για τον εκτελεστικό νόμο) και 
τα οποία είναι ανεπίδεκτα πα
ρερμηνειών, για όσους γνωρί
ζουν γραφή και ανάγνωση; Υ
πάρχει και δεύτερο αδίκημα, 
το οποίο να μπορεί να χαρα
κτηριστεί ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ; Απ' ό
σα έχουμε καταλάβει, από τις 
διδαχές των σκαπανέων της 
νομικής επιστήμης, όταν έχου
με ένα αδίκημα, οι όποιες πρά
ξεις απορρέουν απ' αυτό, έ
χουν το χαρακτήρας μιας ενιαί
ας και αδιάσπαστης ενότητας, 
ω ς ΣΥΡΡΕΟΥΣΕΣ.

ποίηση του OTE στη SIEMENS; Μα αν είναι έτσι, τότε δε μπορεί παρά να έχουμε εφαρμογή και μόνο του θε-
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